

渭滨区实施基础设施提升改造项目——

巨福路129盏新路灯上岗

本报讯“新路灯比原来的亮,还和改造后的道路环境相协调,让人眼前一亮。”家住市区巨福路附近的市民刘辉对新路灯带来的新变化赞不绝口。2月22日,记者从渭滨区了解到,巨福路亮化工程全面完工,新更换的路灯正式启用(见右图),为周边群众提供了更加明亮、安全、美观的出行环境。

巨福路是陕西姜谭经济开发区的东西主干道,企业及居民小区众多,但道路两侧路灯数量少,间隔距离长,给群众夜间出行带来不便。2020年4月,渭滨区实施巨福路基础设施提

升改造项目以来,在拓宽道路、改造排水的基础上,把道路亮化作为服务群众、改善环境的重点工程,投入资金近300万元,对巨福路全段路灯进行改造提升。

改造提升后,道路两侧的路灯由原来的40盏增加到129盏,原有的普通照明路灯,全部更换为LED路灯。路灯造型与周边植物园环境相融合,借鉴水流元素,并增加了彩色装饰灯,实现了照明与美化的充分融合,为城市夜景增色添彩。

本报记者 胡红玲



宝鸡高新区育才路附近： 旧围栏穿上新衣服

本报讯 2月1日本报八版刊登了《宝鸡高新区育才路附近：围栏破旧亟待刷新》的消息,报道了宝鸡高新区育才路附近不少围墙围栏破旧,影响市容市貌的情况。2月22日,记者再次来到这里,发现围栏已经被粉刷一新。

当天,记者前往宝鸡高新区育才路附近采访时看到,被曝光的这些围栏已经大变模样,之前围栏外面的涂层剥落,现在则被

粉刷一新,栏杆看上去崭新洁白(见上图),与一排排绿化树木相呼应,非常漂亮。据了解,这些围栏因为风吹日晒,造成外表涂层剥落。曝光稿件见报后,相关单位高度重视,迅速组织人员对围栏重新粉刷,使之焕然一新。

本报记者组

现场直击

市区炎帝园：

园区干净整洁 创文氛围浓厚



本报讯 炎帝园地处宝鸡闹市区,每天吸引着很多市民在这里游玩锻炼,这里也是我市的一个文明窗口。2月22日,记者在炎帝园看到,园区环境干净整洁,随处可见创文标语及宣传海报(见左图),创文氛围浓厚。

当天下午,记者来到炎帝园,看到广场上有不少市民在跳舞唱歌,好不惬意。记者注意到,整个园区干净整洁,垃圾桶摆放有序。园区内的多处宣传栏上,均张贴着倡导文明行为的宣传海报。不仅如此,广

场的路灯、树上,也有“节能减排、保护环境”“公民文明旅游公约”等宣传标语。在草坪上,除了设置有大红灯笼景观造型外,还有社会主义核心价值观内容多彩风车,吸引了不少市民观赏拍照。

在园区负责保洁的环卫工人告诉记者,创文能让每一位市民都受益,现在他最深切的感受就是,市民的文明素质都比较高,所以园区环境卫生保持也是越来越好,他们的工作量也相对减轻了。

本报记者组

陈仓区千渭星城广场：

健身器材齐全 方便市民锻炼

本报讯 2月22日,记者在陈仓区千渭星城广场看到,健身器材齐全,广场干净整洁,创文宣传氛围浓厚,不少市民在此休闲、锻炼。

当天下午,记者来到位于陈仓区南环路的千渭星城广场,这里的地面上、草坪里都很干净,分类垃圾箱箱体干净,以社会主义核心价值观、关爱未成年人、家庭美德等为主题的宣传标语随处可见。记者注意到,位于广场东边的健身区

域,健身器材不仅齐全,而且完好无损,不少市民趁着天气晴好,在此处休闲锻炼(见右图)。记者沿着广场走了一圈发现,广场东、北两个出入口处的救助引导牌及各类应急指示牌设置明显,公共厕所卫生干净,设施齐全,没有异味,各类温馨提示也张贴醒目。“这个广场管理得比较好,大家也自觉,环境卫生一直保持不错,我很喜欢来这儿散步、锻炼。”在这里锻炼的杨师傅说。

本报记者组



言传身教开出文明花

——记“陕西省第二届文明家庭”赵琳家庭

本报记者 王怀宇

在麟游县九成宫镇东大街社区,有一个温馨和美的三口之家,妻子赵琳在县林业局的工作岗位上不断进步,成为高级工程师;丈夫杨新华是县医院外科主任,主刀千例无差错,有外科“一把刀”之称;儿子在北京大学上学,免试保送读研。前不久,赵琳家庭获评“陕西省第二届文明家庭”。

这个令人羡慕的三口之家,其成长进步得益于什么?赵琳和杨新华一致认为,是“惟勤惟德,向上向善”这句古训,涵养家风,助人成长。“努力做到最好”是赵琳的口头禅,她在山区林业系统已经工作了20多年,全县7个镇的沟沟坎坎都留下了她的足印。杨新华是临床医生,从早到晚围着病人转,班内班外围着手术台忙,20多年来



赵琳和丈夫在学习

未曾享受过双休日。养育孩子,照顾双方老人、料理家务等一揽子事情,都落在了妻子赵琳的身上。而赵琳坦然面对,并说,丈夫治病救人,怎能拖他后腿,“辛苦我一人,赢得千家乐,值!”

多年来,尽管赵琳夫妇平时工作繁忙,可他们从没放松过对孩子的教育和关爱。

家庭教育德为先。赵琳夫妇坚信,父母是孩子的镜子,孩子是父母的影子。他们将真善美渗透到生活中的点点滴滴:带儿子坐车遇到老弱病残孕必让座,路遇提重物老人必帮一把,和淋雨小孩同撑一把伞送到家……

儿子年幼时,夫妇俩陪孩子一起读《平凡的世界》《钢铁是怎样炼成的》《居里夫人》等励志书籍,激励儿子勤奋好学、向上向善。儿子上高中时,因为品学兼优,学校奖励3万元,夫妇俩和孩子商量后,主动提出将钱捐助给生活困难的孩子。喊破嗓子,不如做出样子。在儿子成长的岁月里,赵琳和儿子一起读书,共同进步。儿子高中毕业后,顺利进入北京大学就读,而赵琳也通过参加自学考试,成人高考,先后取得3个本科学历。她说:“这些学历也是我教育孩子的资格证书,只有自己天天向上,才能为孩子的未来奠基,为家庭和谐美满奠基。”

精神文明建设先进风采展

志愿者走进社区——

让留守儿童快乐过寒假

本报讯 近段时间,渭滨区龙山路社区“青春驿站”里,时常传出孩子们的读书声和欢笑声。这些孩子的父母大多在外地打工,或因疫情防控没有返乡,共青团渭滨区委组织志愿者开展丰富多彩的活动,让这些留守儿童度过一个温馨的寒假。

今年因疫情防控需要,一些在

外地打工的宝鸡人没有返乡,也无法陪伴留在家中的孩子。为此,共青团渭滨区委积极开展为留守儿童送欢乐活动,招募十余名大学生志愿者,依托社区的“青春驿站”开展安全知识教育、文化课辅导、才艺培训等活动,让30多名不能和父母团聚的孩子在这里度过一个快乐精彩的寒假。本报记者 黎楠



志愿者给留守儿童上课



金台区团结君逸小区：

多数垃圾桶不盖盖

本报讯 前不久,本报对金台区铁塔路团结君逸小区垃圾露天存放的情况进行了曝光。2月22日,记者再次来到该小区,发现垃圾桶虽然较之前均加装了桶盖,但多数垃圾桶没有将盖子盖上,垃圾仍属于露天存放。

当天下午,记者从团结君逸小区南门进入,在一个健身器械场旁的人行道上,看到摆放着四个分类垃圾桶,其中两个未盖上盖子,一个盖着盖子的垃圾桶

圾都溢了出来。记者在小区内走访,发现多个垃圾桶都未盖盖子(见上图),个别垃圾桶周围散落有垃圾。此外,记者发现,该小区创文氛围也不是很浓,创文标语较少。小区居民呼吁,希望小区物业公司能及时清理垃圾,让小区变得干净整洁。

本报记者组

曝光台